

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносити:

в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.  
на пів року . . . 10 кор.  
на чверть року . . . 5 кор.  
на місяць . . . 1:70 кор.

## За границею:

на цілий рік: зі щоденною  
всилкою 7 доларів, або 12  
рублів; з висилкою двічі  
в тижні 5½ долара, або 10  
рублів; з висилкою що субо-  
ти 4½ долара, або 9 рублів.  
Поодинокі числа по 10 сот.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслановкх псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских свят  
о 5½ год. пополудні.

Редакция, адміністрация і  
експедиция «Руслана» при ул.  
Оссолінських ч. II. (партер)  
(фронт від ул. Тихої). Експе-  
диция місцева в Агенції  
Соколовского в насажі Гав-  
мана.

Рукописи звертає ся лише  
на попереднє застереженє.

Рекламациі неопечатані в  
вільні від порта. — Оголо-  
шеня звичайні приймають  
ся по ціні 20 с. від стріч-  
ки, а в «Надісланім» 40 с.  
від стрічки. Подяки і при-  
ватні донесеня по 30 сот.  
від стрічки.

## Альойзій барон Еренталь.

*Картина на основі вражіннєх рухливих часів.*  
(Кінець).

«Коли міністер заграничних справ, Із-вольський, в різдвяній промові домагав ся утвореня Балканського Союзу, а в засліпленій Туреччині відозвали ся деякі голоси за спідкою з Сербією і Черногорою і почали грозити найповажнійші можливости, був бар. Еренталь може одиноким, що остав спокійним і майже безжурним. В его поставі і у виразі лица нічо не вказувало на се, що би несподівані запутанини захи-тали его внутрішню рівновагою. Він був спокійний не тільки зверхно, задля технічного вражіння на окруженя, але дійсно був таким. При тім бар. Еренталь зовсім не в холодний, але радше пристрастний і склонний до пориву.

Одначе він мав безжурність і спокій сильного, що має віру в себе. В деяких днях не вело ся добре, а в деяких хвилях давні торговці більшої хотіли вже за се пімстити ся, що він припеволив їх до поважаня міністра, котрий не має особистої цілі. Одначе він остав непохитним в гіднім зависти щастю, яке проявляло ся почутєм певности.

«Говорено все про єдність в ріжнородности девяти яскравих красок національно мішаної держави. Бар. Еренталь бачив її з одної точки, котра доволі далеко відсунена для сего вражіння.

В дальшій характеристиці переходить автор статі до часів прилуки Босни і каже:

«Босна була найбільшою дипломатичною подією від упадку князя Олександра Батенберского, що зрік ся корони і став полковником стирийского полку. Прилука Босни була ще більшою подією. Бо тепер стало відомим се, що доси було глибокою тайною. Князь Бісмарк вельми обмежив можливість війни обопільним договором о безпеченя з Росією. Сим разом стояли супроти себе безпосередно наймогутнійші союзи, які взагалі знав світ. Як велике внагромаженє між ними ворогованє, пока зує отвертість, з якою навіть одвічальні личности говорять про суперництвє, які заострюють ненависть а для загального добра може не лише в шкідні, як військові ворогованя. Бар. Еренталь відчував те все, що прилука є також проясняючим окликом, який кожній державі призначе на політичний видінні принадлежне становище. Коли здавало ся, що его твердість доходила аж до сталенности, а відзивали ся голоси, що може було би ліпше забезпечити успіх якоюсь лекшою рукою, тоді він все давав зрозуміти, що прилука є пробним каменем, котрий позваляє побачити найвнутреннійший зміст відносин сил в державах. Він мав переконанє, що вислід дипломатичної боротьби о мир в Європі рішиться на цілий ряд літ. Рішиться не тільки боротьба що до мира, але також що до часом слабих союзів і приятний і що до поваги пробудженої з заціпенілости монархії. Тим то не хотів він за ніяку ціну показати ся нетерпеливим або знесиленим.

Не розходило ся о те, що би утвор ти нову верховладу в Європі, бодай на суходолі, бо на морі труднє її відорвати. Бар. Еренталь поставив монархію знов перед великими питаннями і міг на се відважити ся, бо не промарнував свого часу науки в Петербурзі гайнованєм. Сильною як скеля була его надія, що Росія не відважить ся до війни задля прилуки.

Міністер заграничних справ мав безуслівне довірє до справоздань попереднього амбасадора і вірив сам собі. Коли ціла держава дрожала від могутніх зворушень, — затривожені тиснули ся до щадниць, а військові поїзди зраджували більше, як можна було сповістити прилюдно з огляду на політичні відносиня, чудували ся секційні шефи і міністерські радники его спокоеви. Оно буде добре виглядати, говорив він звичайно в хвилях, коли вже набивано гармати до перших стрілів. Він відчитував певно ще раз свої листи власні писані з Петербурга і тому не травив почутя певности. Стрункий чоловік з похилою вперед бистроумною головою має також свою земску частину і не потребує бути висуваним до фальшивого богатирства. Одначе він має щось мужного, щось такого, що велить нам на хвилию забувати про гану низкість щоденної політики. Барон Еренталь має волю, іменно волю звернену на річ, а не на уряд. Чи читав він Нітшго? Певно не у Відні, де день для роботи за короткий. Але він має віру сильного. І се робить его займаючою постаттю».

## Військова революція в Туреччині.

(X) Скорше, як можна було сподівати ся, склало ся се, що було імовірним. Напасти на молодотурків, що довели недавно до державного перевероту і заведеня конституційного устрою в Туреччині, побороване і ослаблюване молодотурецкого сторонництва, що додавало відваги всім їх противникам, викликало на останку явну оружну боротьбу проти сего сторонництва на улицах Царгорода. Починаю до сеї оружної розправи послужило убийство головного редактора турецкого дневника Serbesti, який завзято поборовав молодотурецке сторонництво і теперішнє правительство. Оружнє розправа, яка почала ся на улицах Царгорода між збунтованим анатолійським війском а війском вірним правительству представляє ся яко боротьба вспятних змагань, бажаячих привернення давного ладу в Туреччині, супроти новітних вольнодумних змагань молодотурецкого сторонництва, яке довело до нового конституційного устрою.

Молодотурецке сторонництво заявляло певну терпимість для всіх інших віроісповідань, а тимчасом вспятні живла бажаять, що би там панував лише іслам. Молодотурки бажали довести до рівноправности всіх язиків і народів поселених в турецкій державі, тимчасом застарілі вспятні живла музудманські не хотять признавати ніякої народности крім Турків і бажаять всім нетурецким народам накинати свою мову. Сей вспятний рух викликали, як показує ся, головно софти (богослови) і учені знавці

корану. Огнищем сего бунту єсть Стамбул, себ то частина Царгорода відділена збудованим на морським заливі великанським мостом від європейских частий Царгорода, званих Пера і Галата. Пера заселена майже виключно Англичанами, Італійцями, Німцями і Французами і там находять ся всі європейські амбасади, а Галата заселена Греками, Вірменами, Македонцями, Болгарами і Жидами. На сім великанським мості, що лучить європейські части Царгорода, Перу і Галату, в чисто турецким Стамбулом, панує незвичайний рух і ненастанна глота людий всяких народностей і рас та повозок.

Як звіщають телеграми, ві второк в ночи турецке військо, зложене з самих Турків і музудман, підбурене софтами і ульмами (турецкі правники і богослови), заволділо передовсім Стамбулом, твердиною ісламу, а відтак мостом, який лучить Стамбул з європейськими частями Царгорода і не доускає до Стамбулу Європейців, так що європейска часть Царгорода зовсім відтята від Стамбула, в котрім має осідок Висока Порта, яко центральне місце всіх урядів, правительства і парламенту. Тимто європ. части Царгорода дістають ся висти лише перемитним способом а тим можна пояснити неясність і непевність сих вистий, які основують ся звичайно на уличних сплетнях і поговорах.

Одначе на основі сих вистий можна впевнитися, що сю революцію викликано для удержаня правосильности шерияту (себто музудманського права, що має там таке значінє як у жидів талмуд) і признає привілеї музудманам а иншим ісповіданям (джаврам, себто невірним) не признає віяких прав. На основі шерії повинні лише музудмани служити у війську і занимати уряди. Рух сей вспятний нагадує отже зовсім змаганя «істинно русских» в Росії. Наколи побідить революція (а се вельми імовірно, бо вї противники не мають війска), то в Туреччині запанують знов вспятні живла і давний розлад і розстрій.

## Політичний огляд.

### Австро-Угорщина.

В великодних замітках чеського дневника «Den» заявив ся член палати вельмож др. Скарда за одностороннім поступованєм чеського міщанського сторонництва в парламенті. В середних верствах чеського народа наступило протверезенє і з дня на день пізнають они щораз лучше, як лиху прислугу віддав чеський радикалізм народови тим, що працював над поваленєм правительства бар. Бека. Поквапний упадок кабинету Бека наніс велику страту чеській справі. Вправді не в виключенє, що Поляки поможуть Німцям в переведеню язикового закона Бінерта, але при спільнім поступованю Німців і Поляків в справах, на котрих залежить правительству, борба Чехів проти правительства потребає довше. — Орган чеських рільників помістив в чесько-рільничих посольских кругів вступну статю, в якій представляє осягненє славянської більшости в державній раді яко ціль чеської політики. З сеї причини мусять однак чеська політика змінити ся супроти полудневих Славян і Поляків і уладити ся на подобу польської. Милосердити ся над правительством Бінерта, булоб непростимою похибкою, але уряджувати напад на Бінерта і себе самих побідити, було би глупотою. Передовсім





